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 به نام خدا

 (اتمی فيزيک با آشنايی ) مپنج،فصل یرياض  ازدهمدوسال ورۀ دوم متوسطه، نمونه سوالات فيزيک د 
 چٌذ صٍل است؟ A 5000طَل هَجکَاًتَم اًزصي ًَر سجش ثب -1

E/پاسخ:  J  193 978 10    

 ( A 6600 شَد هحبسجِ کٌيذ؟)طَل هَج قزهش ٍاتي گسيل هي 60ّبيي را کِ دريك ثبًيِ اس يك لاهخ قزهش تعذاد فَتَى-2

nپاسخ:   202 10     

 ّب را تعييي کٌيذ. است. رًگ ٍ اًزصى ايي فَتَى  nm630ّب  فَتَى تن ًيتزٍصى گسيل هي شَد،طَل هَجّبيي اس ا دردذيذۀشفق قطجى،فَتَى-3

E/پاسخ:  eV1    رنگ نارنجي  97

الکتزٍى اس سطح  قبدر ثِ جذاکزدى nm680است آيب طَل هَج  ev28/2حذاقل اًزصي لاسم ثزاي جذاکزدى يك الکتزٍى اسسطح فلشسذين ثزاثزثب-4

 فلشّستٌذ؟

 پديدۀ فوتوالکتريک مشاهده نمي شود.پاسخ:

 دّذ؟ ّبيي ثزحست آًگستزٍم ، دذيذۀ فَتَالکتزيك رخ ًوي ثبشذ،ثِ اساي چِ طَل هَج eV3/3اگزتبثع کبر فلشي-5

  A3760پاسخ:

 ؟است  Km1چٌذ ثزاثز اًزصي فَتَى اهَاج راديَيي ثب طَل هَج pm1ثب طَل هَج  اًزصي فَتَى اشعِ-6

پاسخ:
E

E
 151

2

10  

 ثبثت دلاًك(  =J.s 34- 10  ×63/6hاست.اًزصي ّزفَتَى ايي ًَر،چٌذ صٍل است؟)  THz520فزکبًس ًَر سردي-7

E/پاسخ: J  193 44 10  

ّب هشبّذُ شًَذ،ثلٌذتزيي طَل هَجى کِ سجت گسيل  ًَرثزسطحى اسجٌس رٍى ثتبثذٍفَتَالکتزٍىاست.ّزگبُ   eV31/4تبثع کبرفلشرٍى-8

 چقذراست؟ .هي شَد ّب فَتَالکتزٍى

oپاسخ: nm 288  

 ًوَداراًزصي جٌجشي ثزحست طَل هَج فزٍدي ثزاي يك فلش دردذيذۀفَتَالکتزيك ثِ صَرت سيز است.-9

 الف(تبثع کبرفلش چٌذالکتزٍى ٍلت است؟ 

 ة(طَل هَج آستبًِ چٌذ ًبًَهتزاست؟ 

 

 

/پاسخ:  ,o oW eV nm 3 95 314  

ثبشذ، ثيشيٌِ اًزصي جٌجشي فَتَالکتزٍى چٌذ صٍل است؟ HZ 1014×5/7است.اگزثسبهذدزتَي فزٍدي ثِ الکتزٍد فلشي eV 3تبثع کبر فلشي-11

 (c   19- 10 × 6/1)ثبرالکتزٍى

پاسخ:
max /K J  201 5 10  

 eV22/1ثِ صفحِ اي فلشي هي تبثبًين.اگزثيشتزيي اًزصي جٌجشي فَتَالکتزٍى ّبي گسيل شذُ اس صفحnm240ًَِري تکفبم ثِ طَل هَج-11

 ثبشذ،تبثع کبرفلشرا هحبسجِ کٌيذ.

oW/پاسخ: eV 3 95  

 است. A ،eV5الکتزٍد . تبثع کبر هي تبثذAثزسطح فلش Hz1015×5در شکل سيز،ًَر تك رًگي ثب ثسبهذ -12

 هي رسٌذ، چٌذ الکتزٍى ٍلت است؟Bثيشيٌۀ اًزصي جٌجشي فَتَالکتزٍى ّب ٍقتي ثِ الکتزٍد  

BKپاسخ:  ev25  

/تبثع کبر فلشي-13 J 183 3 )است. طَل هَج قطع آى چٌذ ًبًَهتز است؟10 , / . )m
s

c h J s   8 343 10 6 6 10  

nmپاسخ: 60  
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 ًوَداردذيذۀفَتَالکتزيك،هطبثق شکل سيزاست.ثب تَجِ ثِ ايي ًوَدار:-14

).ٍلت حسبة کٌيذ-الف(تبثع کبررا ثزحست الکتزٍى . )h eV s  154 10  

 ة(ثسبهذ قطع چٌذ ّزتش است؟ 

 ثبشذ، eV10فزٍديح(اگزاًزصي هزثَط ثِ ّز فَتَى 

 اًزصي جٌجشي ثيشيٌِ چٌذالکتزٍى ٍلت است؟

پاسخ:
max( , / Hz, )W eV f K eV   15

0 07 1 75 10 3  

Hzيك فَتَى فزاثٌفش ثب ثسبهذ-15
اس سطح ٍرقِ گسيل شًَذ،  eV230سطح ٍرقِ اي اسطلا هي تبثذ.اگز فَتَالکتزٍى ّب ثب اًزصي جٌجشي ثِ 6×10 16

/کبر لاسم ثزاي جذا کزدى الکتزٍى چٌذ الکتزٍى ٍلت است؟  .h eV s  154 10 10  

oWپاسخ: eV16  

.ليوبى را ثِ دست آٍريذٍگستزۀ طَل هَج ّبي ايي رشتِ را تعييي کٌيذ. کَچکتزيي ٍثشرگتزيي طَل هَج هزثَط ثِ رشتۀ-16 / ( )R nm  101  

nm/پاسخ: nm 100 133 3  

 تَاًذ تبثش کٌذ چقذر است؟ تزيي طَل هَجي کِ ايي اتن هي قزار دارد، ًسجت ثلٌذتزيي ثِ کَتبnُ;3الکتزًٍي دراتن ّيذرٍصى ثزاًگيختِ درتزاس-17

maxپاسخ:

min

/





6 4  

.شعبع هذار سَم در الگَي اتوي ثَر چٌذ آًگستزٍم است؟) -18 /a A0 529) 

r/ پاسخ: A3 4 761   

 ؟شَد هي ثزاثز چٌذ هبًب هذار رٍد،شعبع =n 3ثِ هذار=1nاگز الکتزٍى اسهذار-19

پاسخ:
r

r
3

1

9  

 اتن ّيذرٍصى قزاردارد. دراٍليي حبلت ثزاًگيختۀ الکتزًٍي-21

 .الف(اًزصي الکتزٍى را در ايي حبلت ديذا کٌيذ

 .ة(طَل هَج فَتَى گسيل شذُ را حسبة کٌيذ 

/پاسخ: , /E eV nm  2 3 4 121 5  

 تَاًذ تبثش شَد؟ هيقزار دارد. چٌذ طَل هَج تَسط ايي اتن =n 5در يك اتن ّيذرٍصى ثزاًگيختِ ، الکتزٍى درتزاس-21

 10 پاسخ:

 الف(فَتَى تبثشي هزثَط ثِ کذام رشتۀ اتن ّيذرٍصى است؟هي يبثذ. اًتقبل 1ثِ تزاس   4الکتزٍى اتن ّيذرٍصى ثب تبثش يك فَتَى اس تزاس -22

 ة(اًزصي فَتَى گسيلي،چٌذ الکتزٍى ٍلت است؟

)ح(ايي فَتَى،چِ طَل هَجي را ثزحست ًبًَهتزگسيل هي کٌذ؟ / , . ,c )m
R s

E eV h eV s    15 813 6 4 10 3 10  

)پاسخ: / , / )E eV nm 12 75 94 11  

.طَل هَج گسيل شذُ دراتن ّيذرٍصى هزثَط ثِ رشتِ ثبلوز چقذر است؟) ثلٌذتزيي ٍکَتبّتزيي-23 / ( )R nm  101) 

maxپاسخ: min,nm nm  720 400  

 قزار دارد. n ;4يك اتن ّيذرٍصى درحبلت ثزاًگيختۀ-24

 الف(کَتبُ تزيي طَل هَجي کِ اهکبى گسيل آى ٍجَد دارد چٌذ ًبًَهتز است؟

.ة(ايي طَل هَج هزثَط ثِ کذام رشتِ اس طيف ّيذرٍصى است؟ / ( )R nm  101 

/پاسخ: nm 106  لیمان 6

)ثيشتزيي ثسبهذگسيل شذُ اس اتن ّيذرٍصى درسزي دبشي،چقذراست؟-25 . / ( ) ,c )m
s

R nm   1 801 3 10  

maxfپاسخ: Hz  151
10

3
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،فَتَى هزئي گسيل هي شَد.طَل هَج ايي فَتَى چٌذًبًَهتزاست؟ nقزار دارد.درگذار الکتزٍى ثِ هذار  n;4دراتن ّيذرٍصى،الکتزٍى درهذار-26

. / ( )R nm  101 

/پاسخ: nm  533 3  

 .هي رٍد.طَل هَج فَتًَي کِ تَسط الکتزٍى جذة شذُ را هحبسجِ کٌيذn ;2ّيذرٍصى الکتزٍى اسحبلت دبيِ ثِ حبلت ثزاًگيختِدراتن -27

(eV.nm 1240; hc) 

nmپاسخ: 122  

ثبشذ. الف( ثبسدُ ايي ليشر چٌذ درصذ است؟  W125ٍات است. اگز تَاى ٍرٍدي ايي ليشر  هيلي 0/ 8اي ًَر خزٍجي اس يك ليشر گبسي  تَاى ثبريکِ-28

)؟شَد هي گسيل ليشر ايي اس فَتَى چٌذ ثبشذ،درّزدقيقِ nm660ة( اگزطَل هَج ثبريکۀ ًَر خزٍجي  / . , )m
s

h J s c   34 86 6 10 3 10  

Raپاسخ: . / %,n /   1700064 1 6 10  

 چٌذ ثبًيِ ثبشذدرّز nm660هَج ثبريکۀ ًَر خزٍجي ايي دستگبُاست.اگزطَل  W600% ٍ تَاى ٍرٍدي آى0/ 1ثبسدُ يك دستگبُ ليشرثزاثز-29

)شَد؟  گسيل هي آى اس فَتَى / . , )m
s

h J s c   34 86 6 10 3 10 

nپاسخ:   182 10  

الف( ثبسدُ   ايي ليشر ثبشذ.  w 25هيکزٍٍات است. اگز تَاى ٍرٍدي ايي ليشر 500تَاى ثبريکِ ي ًَر خزٍجي اس يك ليشر گبسي ّلين ًئَى ثزاثز -31 

ثبشذ،درّزثبًيِ چٌذفَتَى اس ايي ليشر گسيل هي شَد؟ nm660چٌذ درصذ است؟ة( اگز طَل هَج ثبريکۀ ًَر خزٍجي

( / . , )m
s

h J s c   34 86 6 10 3 10 

n  پاسخ: /  152 5 10 
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